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[bookmark: _GoBack]ATTO DI CONSIGLIO COMUNALE 
Seduta del 08/11/2019 n. 75

OGGETTO: APPROVAZIONE "REGOLAMENTO IN MATERIA DI MODIFICHE TEMPORANEE DELLA CIRCOLAZIONE O DELLA SOSTA"

         L'anno Duemiladiciannove il giorno Otto del mese di Novembre alle ore 18:30, nella sala delle adunanze consiliari della Sede Comunale a seguito di invito diramato dal Presidente in data 04/11/2019 n. 31793, si e' riunito il Consiglio Comunale, convocato per le ore 18:30. 

       Presiede  l'  adunanza CAMPANARI GIORGIO nella sua qualità di PRESIDENTE.  
 
       Partecipa  alla  seduta    il    Segretario   Generale   Dott. GIULIONI GIULIANO. 

	N.
	Cognome e Nome
	Carica
	Presenza

	1
	PUGNALONI SIMONE
	SINDACO
	Si

	2
	CAMPANARI GIORGIO
	PRESIDENTE
	Si

	3
	PAOLELLA FRIDA
	CONSIGLIERE
	Si

	4
	FLAMINI ELIANA
	CONSIGLIERE
	Si

	5
	GALLINA FIORINI DIEGO
	CONSIGLIERE
	Si

	6
	CANAPA MATTEO
	CONSIGLIERE
	Si

	7
	LUNA MASSIMO
	CONSIGLIERE
	Si

	8
	INVERNIZZI FILIPPO
	CONSIGLIERE
	Si

	9
	MAGGIORI RENATA
	CONSIGLIERE
	Si

	10
	GOBBI CECILIA
	CONSIGLIERE
	Si

	11
	FELICIANI MICHELE
	CONSIGLIERE
	Si

	12
	VIGNONI DANIELE
	CONSIGLIERE
	Si

	13
	RICCI RUBEN
	CONSIGLIERE
	Si

	14
	SPILLI TOMMASO
	CONSIGLIERE
	Si

	15
	BRANDONI GIORGIO MARIA
	CONSIGLIERE
	Si

	16
	ROSSI FILIPPO
	CONSIGLIERE
	Si

	17
	PALAZZINI GRAZIANO
	CONSIGLIERE
	No

	18
	SIMONCINI STEFANO
	CONSIGLIERE
	Si

	19
	BORDONI MONICA
	CONSIGLIERE
	Si

	20
	ANTONELLI SANDRO
	CONSIGLIERE
	Si

	21
	BOTTEGONI LORENZO
	CONSIGLIERE
	Si

	22
	ARACO MARIO
	CONSIGLIERE
	Si

	23
	MONTICELLI DAVID
	CONSIGLIERE
	Si

	24
	GINNETTI ACHILLE
	CONSIGLIERE
	No

	25
	ALESSANDRINI PASSARINI ALBERTO MARIA
	CONSIGLIERE
	Si

	
	Presenti N. 23
	Assenti N. 2
	



        Il Presidente, constatato il numero legale degli  intervenuti, dichiara aperta la seduta ed invita i presenti alla trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 


IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO CHE:

- arrivano a questo Ente numerosissime richieste di modifica temporanea della circolazione e/o della sosta da parte di privati e/o altri Enti per motivi vari;

- chiunque intenda effettuare una modifica temporanea della circolazione e/o della sosta deve preventivamente ottenere l’apposita ordinanza prevista dal Codice della Strada (artt. 7, 20, 21);

- l'Ordinanza per la modifica della circolazione o della sosta è un atto con validità temporanea e reso noto attraverso la collocazione dei segnali previsti dal vigente Codice della Strada e dal relativo Regolamento di Attuazione.

ATTESO CHE:

- in assenza di specifica regolamentazione comunale, il posizionamento della segnaletica e la relativa manutenzione per tutta la durata della modifica viabilistica cui si riferisce spetta all’Ente proprietario della strada;

- per l’attività in questione il Comune di Osimo si rivolge alla propria partecipata in house providing Osimo Servizi SpA, ma il numero elevato di richieste comporta l’impiego del personale addetto alla manutenzione della segnaletica stradale per molte ore al giorno, e ciò va a discapito dell’esecuzione degli interventi di manutenzione vera e propria;

RITENUTO OPPORTUNO in virtù di quanto sopra, normare tale attività in modo da assegnare tale compito al privato richiedente la modifica viabilistica, mantenendola in capo all’Ente proprietario delle strade solo in via residuale, e comunque a fronte del pagamento di una tariffa, annualmente stabilita dalla Giunta comunale, nell’eventualità in cui il richiedente sia un privato cittadino non in possesso della necessaria attrezzatura;

DATO ATTO CHE:

- in sede di autorizzazione verranno impartite precise disposizioni in merito alla segnaletica da utilizzare, nel rispetto di quanto previsto dal Regolamento di Attuazione del Codice della Strada DPR 495/’92 e succ.mm.ii. nonché dal DM 10.07.2002;

- resta comunque in capo al Comune di Osimo il controllo dell’attività svolta dai privati;

VISTO il “Regolamento in materia di modifiche temporanee della circolazione o della sosta” predisposto dagli uffici della Polizia Locale in collaborazione con il Dipartimento del Territorio, allegato alla presente deliberazione a formarne parte integrante e sostanziale;

RITENUTO di doverlo approvare;

VISTO l'art. 42 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000;

ACQUISITI i seguenti pareri, espressi sulla proposta della presente deliberazione ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267:

PARERE FAVOREVOLE DI REGOLARITA’ TECNICA:

· Il Comandante della Polizia Locale – Dott. Graziano Galassi

· Il Dirigente del Dipartimento del Territorio – Ing. Roberto Vagnozzi


PARERE FAVOREVOLE DI REGOLARITA’ CONTABILE:

· La Dirigente del Dipartimento delle Finanze – D.ssa Anna Tiberi


UDITA la discussione sviluppatasi sull’argomento, come da trascrizione integrale della registrazione della seduta che alla presente non si allega ai sensi art.35 del Regolamento del Consiglio Comunale;

Con la seguente votazione:

Presenti	23
Votanti	21
Favorevoli	16
Contrari	5	(Antonelli, Araco, Bordoni, Bottegoni, Simoncini)
Astenuti	2	(Alessandrini Passarini, Monticelli)

D E L I B E R A

1. la premessa narrativa forma parte integrante e sostanziale del presente atto che si intende qui richiamata ed approvata;

2. di approvare il “Regolamento in materia di modifiche temporanee della circolazione o della sosta” dagli uffici della Polizia Locale in collaborazione con il Dipartimento del Territorio, allegato alla presente deliberazione a formarne parte integrante e sostanziale.

***
Il Presidente del Consiglio Comunale pone quindi a votazione la proposta di rendere il presente atto immediatamente eseguibile.

Pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE

	Udita la proposta,

Con la seguente votazione:

Presenti	23
Votanti	21
Favorevoli	16
Contrari	5	(Antonelli, Araco, Bordoni, Bottegoni, Simoncini)
Astenuti	2	(Alessandrini Passarini, Monticelli)


D E L I B E R A

3. di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000.

***- - - ***

sb



	IL  SEGRETARIO GENERALE 	IL PRESIDENTE 
	Dott. GIULIONI GIULIANO	CAMPANARI GIORGIO 
 
 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
 
	Si certifica dal sottoscritto Segretario  Generale che, giusta relazione del Messo Comunale, copia della presente deliberazione é stata pubblicata mediante affissione all'Albo Pretorio Comunale 
 
il 16/11/2019 e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi ai sensi e per gli  effetti 
dell'art.124 del D. Lgs. n. 267 del 18 
agosto 2000. 
 
               Dal Municipio, li 16/11/2019 
 
IL SEGRETARIO GENERALE
Dott. GIULIONI GIULIANO
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